

## 胡锦涛温家宝会见 美国副总统拜登 中美共倡“信心”，提振 双边合作和全球经济

□据 新华社电

国家主席胡锦涛 19 日下午在人民大会堂会见了美国副总统拜登。双方就中美关系和共同关心的问题进行了坦诚友好的交谈。国务院总理温家宝 19 日在中南海紫光阁会见美国副总统拜登。

### 中美两国领导人多次提及“信心”

胡锦涛积极评价今年以来中美关系取得的新进展，并指出，中美双方应该登高望远，超越国情差异，把中美合作伙伴关系建设好、发展好。

胡锦涛表示，我们愿同美方一道，加强各级别对话和磋商，扩大两国人民友好交往，努力培育两国战略互信，不断充实中美合作伙伴关系的战略内涵。我们要发扬同舟共济精神，加强宏观经济政策协调，落实双方达成的保增长促稳定共识，深化双边和二十国集团等多边框架内的合作，共同提振市场信心，推动世界经济复苏和强劲、可持续、平衡增长。

温家宝在会见拜登时表示，尽管美国经济目前还有困难，但相信美国能克服困难，重新走上健康的发展轨道，美国的繁荣和稳定有利于整个世界。中方赞赏美方承诺采取负责任的财政、货币政策，努力减少赤字，保障投资安全。中方愿同美方加强合作，增强市场信心，维护国际金融稳定。

拜登表示，美方将确保在美投资和美元债务安全。美中将加强在多边机制和国际、地区事务中的协调，向世界展示信心。

### 共倡“信心”，世界才有希望

美国副总统拜登访华期间，中美两国领导人多次提及“信心”这一关键词，释放对中美经贸合作及美国经济前景的积极信号。

中国专家认为，美方频频表达“自信”，源于美债危机后，经济状况备受关注，国际社会对美国经济信心不足；而中国表达对中美经贸合作和美国经济的信心，则是着眼于全球两大经济体和世界经济的长远发展。

在 19 日上午举行的中美企业家座谈会上，国家副主席习近平表示，美国经济向来具有很强的韧性和自我修复能力，相信美国经济一定会在应对挑战中取得更好发展。而拜登则表明对美国经济的强劲和活力充满信心。

专家认为，中美两个大国领导人宣告出的信心，来自对两国未来中长期发展的积极期待。中方也相信美国可以走出逆境，完成自身经济结构调整。

相对 30 多年前，中美传统合作模式有了根本性改变，不再是由美国提供资金和技术，中国提供劳动力、资源和市场的合作模式。

相关专家表示，中国已从商品输出大国逐步演变成资本输出大国，对美国、对全球都是如此。为适应这一变化，中美双方都应努力。一方面中国要加大对美投资，另一方面美国要欢迎中国的投资，在政治上、市场上都采取行动，更大程度向中国投资开放。

国务院办公厅：

## 优先发展农产品物流业

新华社北京 8 月 19 日电 中国政府网 19 日正式发布《国务院办公厅关于促进物流业健康发展政策措施的意见》。

《意见》共有 9 条，分别为：切实减轻物流企业税收负担、加大对物流业的土地政策支持力度、促进物流车辆便利通行、加快物流管理体制改革、鼓励整合物流设施资源、推进物流技术创新和应用、加大对物流业的投入、优先发展农产品物流业、加强组织协调。

《意见》明确，要统筹完善有关税收支持政策，加大土地政策支持力度，进一步降低过路过桥收费。

《意见》指出，要加快推进物流管理体制改革，打破物流管理的条块分割，要加强物流新技术的自主研发。另外，要把农产品物流业发展放在优先位置，加大政策支持力度。

# 炎黄科技园携手悉尼科大 发展数据产业

## 毛万春等出席合作签约仪式

□记者 孙自豪 特约记者 苟华云

本报讯 昨日上午，以炎黄科技园与澳大利亚悉尼科技大学合作发展数据产业项目为主要内容的“中部数据之都”国际咨询规划建筑设计签约仪式举行，标志着我市打造“中部数据之都”的开山之作——炎黄科技园项目取得实质性进展。

省通信管理局副局长孙力等出席签字仪式。

市领导毛万春、胡广坤、吴喜照、杨萍、陈卫平、郭晓芒等参加签字仪式。

“中部数据之都”由我市与省通信管理局联合倡导，目标是力争通过 3 年至 5 年的努力，建成面积 1500 亩、累计投资 50 亿元、企业超过 100 家、产值超过 100 亿元的云计算和互联网数据中心产业园区。炎黄科技园位于洛龙科技园，占地 330 亩，由华人创新集团等联合投资 32 亿元设立，是我市打造“中部数据之都”的重要平台。

为抢占数据产业高地，炎黄科技园委托在数据挖掘、储存、分析方面具有优势的悉尼科技大学对园区进行产业发展规划编制，

引进国际数据产业前沿项目，培养国内急需的数据产业高端人才，进而规划建立中澳数据研究院作为园区数据产业的牵头项目。同时，炎黄科技园还将联合悉尼科技大学及上海证券交易所建立金融工程数据处理中心，全面进入证券、保险、银行和专业税汇、保险数据存贮领域。

当日与炎黄科技园签约的还有：澳大利亚威廉规划设计公司负责对炎黄科技园项目进行整体规划设计，河南省城乡建筑设计院负责炎黄科技园项目的建筑设计。

# 多策破解“西高东低” 教育资源“全面开花”



□记者 李燕锋 见习记者 崔晓或

“西高东低”曾是人们对我市教育资源配置不均衡现象的一种形象描述。去年以来，为彻底解决因教育资源配置不均衡引起的中小学生学习难、上学贵问题，我市采取了多项措施：从不断调整市区各所学校布局到改扩建几十所城乡中小学校，从鼓励引进民办教育资源到成立六大教育集团，从出台《关于城市区中小学校幼儿园同步规划同步建设的意见》到给出各种优惠政策鼓励各种力量兴办中小学校、幼儿园……

随着一项项举措的落实，我们可以感受到，我市的教育资源配置正日渐朝均衡化方向发展，更多孩子将从中受益。

## “东西”资源日渐均衡 择校潮正在得到缓解

正值暑假，孩子秋季入学成了许多家长最操心的事情。

紫绕在家长心头的问题既简单又复杂：是在家门口选一个合适的学校，还是舍近求远找学校，挤入“择校大军”？从 7 月初到 7 月底，家住西工区的刘女士一有时间就到西工和涧西的各个中学转悠：有的学校教学重课本，有学校教学重素质，有的学校硬件好，有的学校文化气息浓……

对此，市教育局基础教育科科长刘红卫这样解释：随着近年来我市在均衡配置教育资源工作上的努力，随着各学校特色教育的开展，教育资源“西高东低”的局面正在一点一点改变。刘红卫说，如果家长能够理智地对待子女入学问题，清醒地看到各个学校努力发展的劲头，那么，择校热潮是完全可以得到缓解的。

这样的说法还是显得有些“官方”？您可以听一听一名市人大代表在参加过不久前举办的校园开放日活动后的感叹：

通过到学校实地参观，真的更全面地看到了近年我市在推行义务教育均衡发展上采取的措施、取得的成果，让人对教育工作有了新的认识。

到底是怎么样的措施让这名人代表发出感慨？在推进义务教育均衡发展上，我市又采取了哪些措施？

## 改建扩建加新建 学区布局在均衡

教育资源分布不均，一个重要的原因是学生人数不断增加而优质教育资源有限。

为破解这一难题，近年来，我市在投入大量资金兴建学校的同时，还下大力气对原有学校进行改扩建，使各学校在硬件上得到提升。

在兴建学校工作上，新区的动作最大。从 2004 年到 2010 年，新区共建学校 11 所。仅 2010 年这一年，新区二外分校正式开工，洛阳一高正式投入使用，龙康、龙瑞、龙富、龙兴、龙和、龙安、龙祥等多所学校相继投入使用……

进入 2011 年，市政府和洛龙区再次发力，计划在新区再建龙泰中学、龙祥中学、龙瑞中学以及龙腾小学、龙康小学、恒和小学、龙盛小学、滨河小学、龙城双语初中等 10 所学校，新区教育资源大幅度增加。

洛北城区原有中小学校的改扩建工作也在持续进行：在市 22 中、市 32 中、东升二中等 7 所学校，一栋栋新教学楼拔地而起；在市 59 中、市 26 中等 22 所学校，新建教学楼的规划已基本确定。

今年年初市教育工作会上提出的“在城市区改扩建中小学 16 所”的任务正在一项项完成。市教育局副局长韩经权说，破解上学难、上学贵问题是当前我市教育部门的一项中心工作。除对市区学校进行改造提升外，今年市教育部门还将实施农村中小学校舍安全工程，改造 70 所农村中小学校舍，改造范围覆盖各县（市）区。

不仅如此，为完善学校布局结构、促进义务教育均衡发展，理顺教育管理体制，2010 年年底，市教育部门将全市 18 所市直小学划归区属；2011 年 6 月，为进一步整合教育资源，优化教育结构，我市对 9 所完中进行初高中分离，同时将市 8 中整体划归洛阳市直管，市 47 中小学部并入龙康小学。

## 出台新政给予奖励 各种资源“全面开花”

投入资金均衡教育资源的同时，我市还出台了多项政策，积极鼓励各种民办资源助

力我市教育发展。

2010 年年底，多年来一直从事民办幼儿教育刘萍在看到媒体上关于我市出台加快民办教育发展的意见后，难掩内心欣喜。她告诉记者，和众多的民办教育工作者一样，他们希望能通过自己的努力为洛阳的教育事业添砖加瓦。“政府对民办教育支持力度这么大，感觉自己多年的努力没有白费。”她说。

上述发展意见提出，今后 5 年，我市将从多方面推进民办教育健康发展，为民办教育的发展开通“一路绿灯”：鼓励多种形式举办学前教育，鼓励国家机构以外的社会组织或个人依法以独资、合资、合作等形式投资举办学前教育，允许社会力量自由选择民办学校，积极引导民办高校……

在各种优惠政策的推动下，2011 年年初，洛阳市东方教育集团等首批六大教育集团正式成立。业内人士指出，此举对扩大洛阳市优质教育资源，帮扶薄弱学校和民办学校发展，服务全市经济建设将起到重要作用。

好势头还在继续发展。2011 年 7 月，针对我市一些区域中小学校、幼儿园规划建设相对滞后，适龄儿童入园难、上学难等问题，我市出台《关于城市区中小学校幼儿园同步规划同步建设的意见》，进一步明确我市中小学校、幼儿园规划建设标准，提出中小学校幼儿园必须与城建项目同步规划建设，还将实施鼓励建设中小学、幼儿园的补贴政策。

孩子无小事，上学排第一。尽管目前我市在教育发展上还存在一些问题，但随着一项项举措、政策的落实和出台，我们有理由相信：我市的教育资源配置一定会越来越合理，也会有越来越多的孩子享受到更加优质的教育资源。

